
RØDOVRE KOMMUNE  

Helhedstilbuddet Skovmoseskolen 
 

Referat af Helhedstilbuddet Skovmoseskolens Skolebestyrelsesmøde mandag den 8. oktober 

2018 kl. 

 

 

Forældrerepræsentanter:  

Camilla Valsted, Hanne Schmidt, Betina Larsen, Janni Frandsen, Julie Kjellberg, Ouafae 

Kharbouch Dalsgaard, Christian Harpsøe, Lene Dietrich og Kim Wilde  

 

Medarbejderrepræsentanter: 

Trine Blomberg Madsen og Mette Gill 

 

Ledelsesrepræsentanter:  

Per Danielsen, Lone Jørring og Allan E. Laurents 

 

Børne og Skoleudvalget: 

 

Flemming Lunde Østergaard Hansen   

 

Fraværende: Flemming Lunde Østergaard Hansen, Ouafae Kharbouch Dalsgaard, Janni Frandsen. 

 

 

Dagsorden 

 

1. Godkendelse af dagsorden  

 

  
 

 

2. Valg af dirigent.  

 

  Camilla blev valgt 
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3. Godkendelse af referat af Skolebestyrelsesmøde den 15. august 2018 

 
 

 

4. Skolebestyrelsesmedlemmernes ”ret og pligt”. 

 
Allan orienterede om SB-medlemmers mandat og SB arbejde generelt. Skole og forældre har 

udgivet en folder om SB’s arbejde, den beskriver de overordnede rammer for SB’s arbejde. 

Allen prøver at fremskaffe dem. 

 

5. Sager fra forældre til Skolebestyrelsen  

Ingen sager. 

 

6. Skovmoseskolens pædagogiske fokuspunkter.  

Medarbejderne, har nu af 3 omgange arbejde i workshop med vores fokusområder. Nu skal I på 

banen og hjælpe os det sidste stykke vej. De 4 overordnede emner er 

 

 Anerkendende Pædagogik 

 Læringsmiljø 

 Etik & Handicapsyn 

 Livskvalitet 

 

SB havde en rigtig god diskussion med mange nuancer og nedenunder er et udpluk af 

synspunkter der kom frem under punkterne ”Livskvalitet, Etik og Handicapsyn” og 

”Anerkendende Pædagogik”. 
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Livskvalitet, Etik og Handicapsyn: 

 

 Man tager drømmen væk, vær realistisk. 

 Skal vi arbejde med værdisæt? 

 Behov for at beskytte sine børn for at hjælpe dem ud i et voksenliv. 

 Lærer og pædagog vil møde den svære samtale, både med forældre og elever. 

 Fokus på det eleven er god til. 

 Man skal tage samtalen, afstemme forventningerne mellem forældre og skole. 

 Man skal ikke tage håbet væk, men være transparent over for forældre, men svært at 

være det overfor barnet. 

 Der kan være berøringsangst overfor virkeligheden. 

 Pas på med at være for optimistisk, afstem virkeligheden. 

 Vigtig at forældrene meget tidligt bliver mødt af personale der beskriver de udfordringer 

forældre vil få. 

 Mere fokus på det, at arbejde med sigt på voksenlivet, balancere et mål ud. 

 Det er konfliktstof, handler om måden vi kommunikerer på. 

 Det er vigtigt at holde barren højt. 

 Drømme kan også motivere. 

 Alle elever gør deres bedste de kan, vi skal have de højeste ambitioner for eleverne, 

dialogen med forældrene er en af grundstenene. 

 Vi skal beskrive virkeligheden, men først bygge en relation til forældrene. 

 Vi skal ikke glemme håbet, drømmene og visionerne, som forældrene har. 

 Forældre har også et ansvar for at spørge ind til udfordringerne/virkelighedsforståelsen. 

 Skal også overskride egne grænser, både forældre og personale. 

 Forældresamarbejde skal løftes, så det ikke bare bliver ”sådan vi gør vi altid”. 

 Forældre ændrer sig gennem det 10-11årige forløb, personalet gør det også. 

 En 3 måneders samtale efter begyndelsen er en god ide. 

 Grundlæggende pædagogisk arbejde er at støtte op om de evner og kompetencer børnene 

har og udvikle dem. 

 Den svære samtale kan også være en inspiration for forældre, samtalen er båret af 

relationen. 

 Kan man finde en struktur for dette forældresamarbejde. 

 Krammer man forældre? 

 Vigtigt at personalet har den professionelle tilgang. 

 

 

Anerkendende Pædagogik 

 

 Skælder vi eleverne og gør forældrene. 

 Guide og vejlede er ikke at skælde ud. 

 Konsekvens er meget bedre en skæld ud, man kan godt sætte rammer. 
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 Konsekvens skal have relation til hændelsen, konsekvens skal forstås som et nej er et 

nej. 

 Kontekstafhængig, vær professionel. 

 

 

Og referenten håber, at han har fået det meste af debatten med 

 

 

Lærer Marianne Guldager var inviteret med til SB-mødet. Marianne skal skrive sin 

diplomopgave med forældresamarbejde som omdrejningspunkt. Marianne vil gerne indgå i 

arbejdet om at udarbejde en folder om det vigtige forældresamarbejde på Skovmoseskolen. 

 

7. Temaaften den 29. november 2018 – planlægning.  

 
 

Kim fortalte kort om undersøgelsen, 45 havde svaret, 3 emner scorede højt; skolens rolle, 

sorgbearbejdning og forældre til et handicappet barn. Tidspunktet er bedst i tidsrummet 17-

19.30. Formen kan være et oplæg, herefter arbejde i grupper med konkrete spørgsmål med 

tilknytning til oplægget og til sidst opsamling i plenum. Det handler om at høre nogle andres 

erfaringer, fortælle om egne og få inspiration.  

 

På baggrund af Kim Wildes resultater besluttede SB, at emnet/arbejdstitlen til vores næste 

temaaften er: Sorgbearbejdning, Kim kommer med et oplæg og bud på emnet, fremsender til 

SB, hurtig tilbagemelding til Kim. 

 

SB foreslår også, at man kan arrangere Mor og Far aften, et mere uformelt møde mellem 

forældre. Lone Jørring og Camilla arbejder videre med ideen. 

 

 

8. Struktur på Mellemtrinnet.  

Information og drøftelse i forhold til udfordringer med klassedannelsen på mellemtrinnet ift. 

antal elever og klasserumsstørrelser. 
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19.november er begge klassers personale inviteret til et møde om strukturen, åbne op for et 

bredere samarbejde. Obs skolen har ikke en 6.klasse. 

 

 

9. VBT-KØRSEL 

 

 

   
  

Ny licitation af Skovmoseskolens kørsel. Med opstart 1. oktober 2018, har Skovmoseskolen, 

elever og forældre glæde af VBT som nyt kørselsansvarlig. Der vil være naturlige 

indkøringsvanskeligheder – men også procedurer, der skal sikres. Men her efter den første uge, 

må vi konstatere, at der er en del forældreklager, som ikke kan tilskrives 

indkøringsvanskeligheder, men forhold der skulle være i orden fra starten. Skolen har skrevet 

både til VBT, men selvfølgelig også til MOVIA. 

Evt. forældredeltagelse ved et kommende møde med forvaltning, VBT, MOVIA og Skolen, 

kunne være en god mulighed for at sikre ordentlige kørselsforhold for både elever og forældre. 

   

10. Meddelelser:      

a) Formanden:  

Først formandsmøde i januar. 

b) Ledelse:  

Kort ref. fra Allans foretræde for Børne- og skoleudvalget, Fokus på Inklusion i Rødovre, 

Lundø, nyt fantastisk skolekøkken. Send tilmeldinger til SB konferencen på Kobæk strand 

aso til Allan.  

c) Medarbejderrepræsentanter: 

 

 

11. Evt. 

 

 

Kommende møder: 

 

8. oktober kl. 17.00-20.00: Almindelig Skolebestyrelsesmøde 

 

16-17. november: Internat for alle skolebestyrelser på Kobæk Strand 

 

29. november kl. 17.00-19.00: Almindelig skolebestyrelse 

 

29. november kl. 19.00-20.30: temaaften I 

 

12. januar 2019 kl. 19.00-20.00: Almindelig skolebestyrelsesmøde 
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5. marts kl. 17.00-19.00: Almindelig skolebestyrelsesmøde 

 

5. marts kl.19.00-20.30: Temaaften II 

 

21. marts kl. 19.00-20.30: Dialogmøde på Rødovre Gaard for alle interesserede 

 

24. april kl. 17.00-20.00: Almindelig skolebestyrelsesmøde 

 

23. maj kl. 16.30-19.30: Almindelig skolebestyrelsesmøde med Elevrådet 

 

19. juni kl. 17.00-20.00: Almindelig skolebestyrelsesmøde med sommerafslutning. Afholdes hos 

Kim Wilde i Søborg 

 

Med venlig hilsen 

Og vel mødt 

Allan E. Laurents  


